Z-2011

5 V oboru R feste:

logzx +logy 27 =1

2b.
6 V oboru R reste:

53% =5-5¥

2b.
Vypoctéte soufadnice bodu P, vnémz se protinaji grafy
funkei f a g:
fi2x—y+4=0
g:2x+3y—4=10

2b.

20 Grafem kvadratické funkce fiv=x%—6x je parabola
s vrcholem Vxg; vyl

Jakou hodnotu ma druha soufadnice y,, vrcholu V7

A)  yw=-9
B) w=-6
C) w=-3
D) w=0
E) w=

2b.

V-2011

7 V R % R je dana funkce f:y =5 — 8x — 4x°.

71 V intervalu {—2; 1) uréete minimum funkce f.
7.2 Uréete maximum funkce f v jejim definiénim oboru.

3b.

PUP-Z-2011

9 V oboru R feste:
(2x-3x)(5-x)=0

Max. 2 b.

11 V oboru R feste
3x-logl0"3 =x +log 10
Max. 2 b.

12

Urcete soufadnice priseciku P grafl funkei fa g:
fiy=13x+2
gy=5-x

max. 2 b.

PUP-V-2011

9 Uved'te véechna feseni rovnice v intervalu {0; 2m):

1 —sin®x = (1 — cosx)?



VYCHOZi TABULKA K ULOZE 10

10

Pfedpis funkce: y = a* fi it Jin
Zaklada = 0 E ?
3 5
o 1
Hodnota proménné x -2 7
V3
Hodnota funkce y = 1

max. 3 body
V tabulce jsou uvedeny ffi rlizné exponencidlni funkce £, fu 2@ fin
s pfedpisem y = a*, kde a = 0. V kaZdém sloupci je pro danou funkci
uveden zaklad a, dale hodnota proménné x a hodnota funkce y v tomto
bodé.

U kazdé funkce doplfite chybéjici udaj.

VYCHOZIi OBRAZEK K ULOZE 17

17

2 body
V prvnim  kvadrantu jsou zobrazeny grafy mocninnych  funkci
s piedpisem v = x9.
Kolik z téchto étyf funkci f, az f, definovanych v intervalu (0; =)
nema maximum?

A)  Jedna
B) dvé
C) fii

D)  Ctyfi

E) Kazda ze ctyfr funkci ma maximum.



18 Jsou dany funkce f a g s realnou proménnou x a nenulovym realnym
koeficientem b:

fry=b—x A g:y =

X

Pro které hodnoty koeficientu b plati, Ze grafy obou funkci maji
pravé jeden spoleény bod?

A)
B)

C)

D)
E)

Z-jaro-2011

Podminku splfiuje pouze b = 0.

Podminku spliiuje pravé jedna realna hodnota koeficientu b, tato hodnota je
kladna.

Podminku splfiuje pravé jedna realna hodnota koeficientu b, tato hodnota je
Zapoma.
Podminku spliuji alespof dvé rdzné realné hodnoty koeficientu b.

7adna realna hodnota koeficientu b dané podmince nevyhovuje.

11 V oboru R feste;

log0,1 +log(2x) =1

12 Uréete soufadnice bodu P[x; }r], v némz se protinaji grafy
funkei fa g:
fry=2x—9
g:vy=3—2x
V-jaro-2011
9 Vintervalu {0; 2m) najdéte vEechna feseni rovnice:

(sinx—0,5)% =1

VYCHOZi TABULKA K ULOZE 10

x 2 -2 1
5
: 2 1
Y 4
(CERMAT)

max. 3 body

10 Doplite chybéjici hodnoty v tabulce pro funkei f: v = a”, kde a = 0.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

};J‘

W prvnim kvadrantu jsou zobrazeny grafy mocninnych funkci s predpisem y = x9.

o
(CERMAT)
2 body

17 U které z funkci f; aZ £, ma exponent g hodnotu z intervalu (0;1)?

Al f

B) £

C) £

D) £

E) uZadné ze zobrazenych

2 body

18 Jsou dany funkce f a g srealnou proménnou x a realnym
koeficientem b:

fry=0b—x

g:vy =x%—bx

Uréete vSechny hodnoty koeficientu b, pro néz maji grafy ocbou
funkci pravé jeden spoleény bod.

A)
B)
C)
D)
E)

Z-cvicné-2011

Podminku splfiuji pravé dvé rizné hodnoty, jejich soutin je 5.

Podminku splfiuje jedina realna hodnota, tato hodnota je z intervalu (—2; 0).
Podminku splfiuje jedina realna hodnota, tato hodnota je mensi nez —2.
Podminku splfiuje nekonetné mnoho zapornych realnych Cisel.

Zadna realna hodnota b dané podmince nevyhovuje.

max. 2 body

6 V oboru R feste:

log;2x —log-8=1

V-cvicné-2011



max. 2 body

3 Pro které hodnoty x je vyraz roven nule?
4x* —4x -3
4x?+4x+1
max. 2 body
8 Uzitim substituce feste v oboru R:
2% —3.22¥42=0
max. 2 body
9 V oboru {0; 2m) Feste:
P — .
Jeosx + 35 = ESIHEIT
VYCHOZI GRAF K ULOZE 10
(CERMAT)
max. 3 body
10 Funkce s pfedpisem f: v = 1_1;3 (x+ 4:}2 Je definovana pro x € {(—4; o).
Doplfite tabulku:
x=—4




13 Ptirad'te funkcim f;, — f; (v ulohach 13.1-13.3) obory hodnot (A-E):
131 firy=|x+6]/+x+3 -
132 fary=lx+3—|x+6] -
133 fary=3—Ix+6] -
A) R
B) (—oo;-3)
C) (—o=3)
D) (=3 3)
E) (=3; )
Z-2010
Uloha 5

2

Funkce f je dana pfedpisem y = -

1.

W tabulce doplfite chybé&jici hodnoty funkce.

1 2

J_r

2. Sestrojte graf funkce f pro x > 0.
1 F | I
| Yoo
SN IS S P S S S S
| | |_{ | :_
| | | |
S O
! | P
__.r_____l.__Jl___:__T__:__-

[

I
'. I S T S N N
I T T T -
| | | 1 | |
1

3 Pro kterou hodnotu proménneé x je y = E?
Uloha 6

Reste rovnici s neznamou x € R:

1.
2.

log1000 +1logx =4
53 . 5‘3‘ — {51':]3

max. 3 body

max. 3 body

max. 4 body



Uloha 18 2 body
Jsou dany funkce f a g:
f:y=05x%
g:v=2-0,5x
Na kterém z obrazki A —E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkci?
A) B)
A 1 y
&%
1 T1
I I I I >
o X :
a 1 X
C) D)
¥ }’_: 1
1
| I —
o
41 B
T T O !1
E)
y]
+1
| ol 1 x
V-2010
Uloha 4 max. 2 body
V R feste:

xlog4*™ = (x + 1)log 8



Uloha 8 max. 3 body

Realna funkce f s realnou promé&nnou x je dana predpisem:

1
F=1-73
1. UrEete praseciky X a ¥ grafu funkce f s osami soufadnic x a y.
2. Sestrojte graf funkce f.
Ay
,1 -
1
L| L] T L] T 1 ] : L] L T }
a X

KaZdou z nasledujicich dloh vyfeste, wyhledejte spravné redeni z nabidky a vyznacte je
kfizkem v prisluéném poli tabulky zaznamového archu.

Uloha 11 max. 3 body

K vyraziim 1-3 piifadte ekvivalentni vyjadfeni z nabidky A — E pro libovolné x € R.

1. (cosx —sinx)? A) 1

2. cos*(—x) + sin?(—x) By -1

3 1—cos2x C) 1—sin2x
D) 2sin®x

E} neniuvedeno

Z-2009

Uloha 4 max. 2 b.
Vypoitéte z =R, jestlize plati:
z=log;18-log;2

Uloha 5§ max. 2 b.

'
Jakou hodnotu ma funkce cotgx. jesthize tgx=04a x| (0, %] 7

.



Uloha 15 3b.
Graf linearni funkce prochazi body A4[2:3] a B[6:—3] Jaka je hodnota dané funkce pro x=3?

A)  -15

B) 1

c 12

D) 15

Uloha 16 3b.
V R =R je dana soustava dvou linearnich rovnic:

x+2y+5=0

y+1=0
Na kterém z obrazkfi A-D je spravné vyznaceno grafickeé fedeni dané soustavy?

A) B)

9 D)

V-2009

Uloha 4 masx. 2b.
Vyraz F(x)=(x—2)-(x +1) je definovan pro viechna xeR.

4.1 Pro ktera x je hodnota vyrazu V{.‘c::l nulova?

4.2 Urtete nejmensi hodnotu vyrazu Vl:x}.

Uloha 5 max. 2b.

Uréete hodnotu neznamé t = R v rovnici 0.25 =4,

Uloha 6 max. 2b.
Upravte vyraz a vypoctéte r. kde »=0,5-log,100-1og,5.



Uloha 7 max. 2b.

. C 1
Uréete hodnotu y =R . kde y=sin’ & + cos” a. jestlize je sma=§ a afe[%;x].

Uloha 14 max. 4b.
V R xR jsou dany funkce f- y=[x+4jl_za funkce g y=4—.flog(x—3).

Uréete nasledujici mnoziny:

141 defiméni obor D, funkce f .

142 obor hodnot H, funkce [,

143 definiéni obor Dg funkee g.

144 obor hodnot H, funkce g .
Pfisluéné mnoziny vybirejte z nasledwicich nabidek A-F:

A) R[4
B) (4
C) l:— oo 4)
D) (4=

E) (%)

F)  jind moZnost



